

На сессии областного Совета ЗАЧЕМ КИВАТЬ НА ПРЕЗИДЕНТА?

Внеочередная по названию, но не по сути сессия областного Совета уложилась в два дня. Из всех принятых на ней решений избиратель может заинтересоваться только одним. Ибо оно касается изменений (естественно, в сторону увеличения) тарифов и штрафов на городском общественном транспорте.

О бурных дебатах по этому вопросу мы уже информировали постоянных читателей газеты в предыдущих отчетах о работе сессии. Поэтому сегодня остановимся на ее итогах.

Принятые новые тарифы за проезд и проезд багана в городском пассажирском транспорте, намеренно, станут первыми в длинной череде непопулярных решений депутатов областного Совета касательно повышения цен. По словам Э. Росселя, на этот шаг их толкнули в первую очередь союзные и республиканские правительства, которые отказались дотировать 6- или 5-копеечный проезд в городском транспорте. Теперь дотация будет даваться на расходы свыше 15 копеек.

Честно сказать, народными избранниками из всех вариантов был выбран наиболее безболезненный. С 1 марта 1991 года устанавливается единая цена за проезд одного пассажира в трамвае, троллейбусе, автобусе и метро в размере 15 копеек, но сохраняется старая цена на месячные проездные билеты. Тем самым постоянным пассажирам того или иного вида транспорта будет выгоднее приобретать проездной. Да и штраф за безбилетный проезд сохранен в более скромных размерах — 10 рублей (некоторые депутаты предлагали брать с «зайцев» по 25—50 рублей).

Но меня обеспокоил другой фактор. Некоторые народные избранники с трибуны сессии буквально набросились с критикой на нашу газету, которая вскользь напомнила читателям о том, что депутаты наравне с ветеранами и инвалидами войны и труда передаются на общественном транспорте бесплатно. Сколько упреков мне пришлось выслушать в перерывах сессии. Но речь в данном случае идет о другом: не о юридической стороне дела, а о моральной. Сейчас, когда мы так много узнали о привилегиях партийно-хозяйственного аппарата, добрая, даже микроскопическая привилегия депутатов вызывает у избирателей определенные чувства. Причем последние в выражениях не сдерживаются, о чем мне познались сами народные избранники. Так не лучше было бы отказаться от несущественных льгот. Тем более закон не вынуждает депутатов ездить в том же автобусе бесплатно, а предоставляет такое право, от которого в любой момент можно отказаться. И, к счастью, я знаю таких депутатов. Но редакционная комиссия, доработавшая проект решения по данному вопросу, решила не включать данное предложение. Остается одна надежда — на совесть депутатов.

Рассмотрели на сессии еще один большой вопрос — о дотациях населению области по мясо-молочным продуктам. В этой проблеме много неясного, туманного, несмотря на то, что вопрос обсуждается в депутатских кулуарах более двух месяцев. К сожалению, вопросов остается больше, чем ответов на них. Так, выступаю со страниц центральных газет, высокопоставленные руководители нашего союзного правительства заверили сограждан, что в месяц каждому жителю страны придется по 60 рублей дотаций. Когда наши специалисты подсчитали свои скудные запасы, то при равномерном распределении среди всего населения области нам придется всего по 33 рубля 32 копейки в месяц или 400 рублей в год. Откуда такая разница в расчетах? Ответа пока нет. Также никто из руководства области точно не знает, когда наступит час «X» и будет объявлено повышение цен. Даже председатель облсовета Э. Россель, недавно вернувшийся со встречи с Президентом СССР М. Горбачевым, беспомощно разводил руками. Во что же нам обойдется тощая баранина или говядина — никто ответить так и не может. А Павлов пока помалкивает, как партизан.

Позтому вопрос о введении дотаций населению остается по сей день неразрешенным. Тем более есть опасения, что размер дотации будет включен в зарплату и потом со всей суммой автоматически будет высчитываться подоходный налог. То есть наше государство не обмануть, оно само кого хочешь обманет.

После затянувшихся дебатов по этому вопросу и безрезультатного голосования депутаты пришли к выводу, что председатель областного Совета надо опять командировать к товарищу Михаилу Сергеевичу, чтобы до конца разобраться с дотациями по нашей области. Оно было с радостью принято Э. Росселем. Будем ждать нового отчета председателя и новых обещаний Президента, которые вряд ли изменят что-то в нашей жизни. Тем более вина в сложившейся критической ситуации по снабжению области продуктами питания отчасти лежит и на руководстве области. Ведь ни Э. Россель, ни исполком не отреагировали на нашу публикацию о том, что область срывает поставки щебня в Чувашию, в ответ те прекращают поставки мяса. Всплывают и новые факты. Так, представители депутатского контрольного комитета познакомили меня с документами по распределению непродовольственных товаров на неопределенное время, выделенных сверх фондов предприятиям оборонной промышленности. Из них становится ясно, что тысячи телевизоров, стиральных машин, холодильников и другая бытовая техника идут в обход магазинов прямо на номерные заводы.

Сейчас модно ругать во всех бедах центр. Все верно. Но не до конца. Ибо и местные власти кое-что еще могут, если захотят.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

Под председательством Президента СССР М. С. Горбачева 16 февраля состоялось заседание Совета Федерации. Участники обсудили вопросы, связанные с проектом соглашения по вопросам социальной защиты населения и политики в сфере ценообразования. На заседании Совета Федерации были также внесены предложения о структуре и составе Кабинета Министров СССР.

В работе Совета Федерации приняли участие Председатель Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов, премьер-министр В. С. Павлов, члены Кабинета Министров СССР.

(ТАСС.)

РЫНОК — что это? Слово одно, а понятия у всех разные. Для кого-то рынок — это «рынок любви» в наших ресторанах, для кого-то — это колхозный рынок, где кило мяса идет по 25 рублей, это спекуляция и обдираловка. Мы привыкли к крайним суждениям. Но рынок — это прежде всего возможность выбора и обмена. На этом строится вся человеческая деятельность.

Почему надо «ходить» в рынок? Ведь мы из него и не выходим! Другое дело — переходим от одной формы рынка к другой, от «вывернутой наизнанку» к нормальной. В «кратком социалистическом обществе» мы, «низмы», продаем результаты своего труда административно-бюрократическому государственному аппарату, а потом эти же результаты покупаем также у государственного аппарата, но уже дороже. Зря обнимаем кооперативы, что они начали «спекулировать».

Сейчас форма меняется. Партийные деятели уверенно пе-

Депутатская площадь

ВЫРАСТЕТ ЛИ ПШЕНИЦА НА КАМНЯХ?

рекохают в новые структуры и начинают называться предпринимателями. Куда поведут старые капитаны наш новый корабль? Это, однако, не самое страшное. Страшно то, что человеку у нас не дают работать все сто. И вряд ли аппаратный вариант перехода к рынку оздоровит нашу экономику. Ведь всем понятно, что если сеять пшеницу на камнях — урожай не жди. Почему же ждут результатов от людей, которые привыкли ничего не делать, которые по-прежнему преклоняются перед «колхозным строем» и боготворят «коммунистическую перспективу»?

Сегодня мы подходим к осмыслению библийских истин, к осмыслению нравственности — высших законов обще-

ства. Но реализовать их не позволяет, как видно из истории, прежде всего недостаточный уровень культуры, который с лихвой дополняется чрезмерно высоким уровнем самонадеянности, амбициозности. Результатом чего, в свою очередь, является постоянная борьба за власть, что подтверждают и последние события в стране. Движит этим чаще всего старая, как мир, причина — стремление одного жить за счет других. Это было и в далекие средние века, и сейчас, когда не хватает медицинского обслуживания, не хватает элементарных вещей, а крупные руководители приобретают дорогостоящие персональные импортные автомобили за валюту предприятий. Природа задолго до человека создала модели рынка...

В настоящее время есть реальная возможность изменить положение. Каким образом? Создать равные стартовые условия для всех членов общества, всех социальных групп. Основываясь на этом и на том, что практически все в нашем государстве создано ценностью огромного труда, а порой и жизни наших дедов, отцов, нас с вами, выпустить акции на сумму всего нашего национального богатства. Часть, например, две трети от общего их количества, останется у государства. Остальные акции распространяются между всеми членами общества бесплатно (ибо за все уже «уплачено»). Без права передачи и продажи, но с правом делать вклады в те отрасли, которые интересуют данного гражданина. Распоряже-

ние дивидендами — полностью по собственному усмотрению. Возможно проведение реформы денег и т. д. Вот вам и референдум, вот вам и социальная защита, вот вам и приватизация. Главное, создание подобного акционерного капитала предоставляет равные возможности всем членам общества проявить себя, не унизая своего человеческого достоинства. Более того, оно серьезно ослабит позиции теневой экономики, борьба с которой, как мы убедились, — дело крайне благодарное.

На этом пути будут трудности, но не сомневайтесь, что этот фундамент необходим нашему правовому государству.

Л. МАДЕР, депутат Тагитского районного Совета народных депутатов.



Заметки по поводу О конкретной пользе одного Указа

Наверное, еще долго будут вспоминаться кошмарным сном те три январских дня, когда люди в панике метались между отделениями Сбербанка, в попытках обменять свои кровные, честно заработанные деньги. Все верно, по многочисленным заверениям правительства, так себя вести должны были только те, кто нажил себе состояние несправедливым путем, но в действительности получились наоборот.

К примеру, в комсомол при Кировском райисполкоме, созданную как раз для разбора конфликтных ситуаций при обмене 100- и 50-ти рублевых купюр, с 23 января обратилось немногим больше пятисот человек. Это если учесть, что в этом районе проживает около двухсот с половиной тысяч. А может, это просто самый бедный район Свердловска? Да нет, большинство обратившихся в комиссию обменных сумм от 500 до 2—3 тысяч рублей.

Это, естественно, те деньги, которые лежали у людей на всякий случай, и именно в этих купюрах, что при наших пустых магазинах вполне нормально. Приходили и с более крупными суммами, но в одном случае выяснилось, что гражданин продал автомашину и, предъявив соответствующую бумагу, обменял 10 тысяч в другом женшине продала дом и тоже доказала этот факт, обменяла 16 тысяч. Понятно, что доказывать свою невиновность гражданам (даже в нашей стране) не обязан, но речь не о том. Бог с ним, во имя благого дела разок можно и не обидеться. Но получились, как сообщил председатель исполкомской комиссии В. А. Ухалов, что комиссия за ни одного мафиози не выявила. То есть все граждане, которые обменяли деньги сверх положенных по Указу, оказались честными людьми. Прекрасно, значит, эти комиссии мафии не прощали!

Прекрасно-то прекрасно, но, как сказано выше, они, т. е. мафиози, не очень то и распространяются. Парадокс? Во-все нет.

Все очень просто. Видимо, наш Президент посетил несчастных людей нашей Родины очень глубокими, а они оказались совсем не такими. По мнению В. А. Ухалова, те люди, «ради» которых издавался Указ, избавившись от зеленых и желтых бумажек еще до 26 января. Какими путями? В кассах многих организаций, небольших предприятий, торговых точек, которые долго время или не имели прибыли вообще или имели ее в небольших количествах, утром, 24 января обнаружили немалый доход, в основном, как вы уже, наверное, поняли, в 100- и 50-ти рублевых купюрах. В данное время создана комиссия уже для разбора этой очень интересной ситуации. Еще один способ для избежания неприятностей: 24 и 25 января на казначейские билеты достоинством в 50 и 100 рублей было разрешено продавать авиа- и железнодорожные билеты. То есть покупавшие билеты на весь рейс и потом продавшие их по госцене всем нуждающимся.

В общем, как говорится в пословице: на всякого мурача довольно простота. Ну, а простым, рядовым гражданам нашей страны лучше всего, видимо, во избежание последствий от очередных очень хитрых указов заменять все наличные деньги на 20-, 15- и 10-копеечные монеты.

В. КИНОВ.

ПЯТЬСОТ «АФОНЬ» ЗА ПУЛЮ В СЕРДЦЕ

...Капитан Евгений Белоусов прибыл в Свердловск в 84-м после ранения в Джелалабаде. Отсюда направили его «оставать» в далекий северный город, за полярный круг. Там и повстречались мы с этим «неустанным» офицером — так непохож он был на аккуртных, подтянутых коллег в начищенных до блеска сапогах. Южная панاما со звездочкой, отсутствие строевой выправки, жесткая усмешка — результат контузии. От боевого капитана и услышал я первую правду, доперестроенную и жестокою об Афганистане, где начал он свою службу в 1979 после военного училища.

Много потом было встреч и рассказов, но те, белоусовские — страшные и предельно искренние, — запомнились навсегда. Он отказывался выступать на лекциях для солдат. Зато в курилке, в карауле или в крытом грузовике, мчащем взвод на стрельбу, слушали свежее воспоминание орденносца его подчиненные и будто видели кадры хроники...

Отчитывали капитана на строевых смотрах лошение проявляющие, требовали поправить портупею, прикрутить отлетевшую с погона золотую звездочку... А капитан только усмехался жесткой своей улыбкой — другая звездочка — орден Красной Звезды — была у него надежно прикручена к кителью с тех времен, когда не до строевой подготовки и туго затянутого ремня было командиром боевого звена.

Он не кичился своей наградой, но и не снимал ее никогда, хоть и знал, что вызывает она раздражение у начальников, получивших свои северные выслуги и надбавки далеко от горной страны. И запомнились слова «старика»-сержанта: «Капитан Белоусов — единственный офицер, который понимает нас. Остальные — белая кость, а он — настоящий командир, из казармы вечером уходит последним, никогда не «заложит» солдата, Афганец».

...Орден свой получил Евгений Павлович в Свердловске, награда, как говорят, догнала человека. Формулировка была лаконичной: «за обеспечение бесперебойной связи в боевых операциях». Только Белоусов мог рассказать — о чем строчка в приказе, вспомнить последний свой выход на войну, откуда вернулись со всего взвода только трое.

Много позже показали мне трофей — листочек с «расценками» на убитых советских военнослужащих. Пятьсот афганей или «афонь», как называли их наши, за капитана. За пулю в сердце.

Белоусова эта пуля, к счастью, не достигла.

С. МОЛОДЦОВ.

МАМА, КУПИ МНЕ ПИСТОЛЕТ

Думаем, что выполнить эту просьбу будет довольно сложно. Ибо на черном рынке цены на оружие поднялись. Теперь пистолет Макарова стоит от 2,5 до 4,5 тысячи рублей. Автомат Калашникова вы сможете приобрести не меньше, чем за 6 тысяч.

В связи с тем, что поднялись цены на огнестрельное оружие, дороже стало и холодное. Армейский штык-нож в местных армейских частях стоит до 250 рублей. Конечно, для защиты своей жизни не жалко денег. Но гораздо дешевле и надежнее купить хорошую собаку. По прогнозам Свердловского клуба собаководов, самой популярной породой в этом году станет ризеншнауцер. Эти собаки по своей природе очень агрессивны, а следовательно, станут для вас надежной защитой.

Е. ЛЫЧЕВА.

ВЕРХНЯЯ ПЫШМА. Цены растут — нравы падают. Так можно охарактеризовать положение на школьных «черных рынках». Когда представители молодежной редакции затеали исследование этой стороны жизни школьников, они не предполагали, что ассортимент товаров так широк. Он не ограничивается только жвачками, сигаретами, косметикой, кассетами и водкой. В феврале школьный «черный рынок» в Верхней Пышме предлагает мужские носки с надписью «Аидис», меховые перчатки и, к сожалению, наркотки домашнего производства. Выяснился и примечательный перечень азартных игр: карты, трясушка, наперстки. Как утверждают школьники, регулярно поиграва, можно без проблем одеться на Шуваловку.

ПОЛЕВСКОЕ. Коллектив Свердловского трубного завода планирует создать небольшой участок по изготовлению сувениров. Сейчас трубки заказали за рубежом оборудование для камерного дела, а пока начали производство опытных образцов. Заводские модельеры готовят первую коллекцию работ из уральских самоцветов.

РЕЖ. В городе открылась воскресная школа. Каждое воскресенье в малом зале Дома культуры механического завода люди всех возрастов — от школьников до пенсионеров — собираются послушать настоятеля Иоанно-Предтеченской церкви отца Александра. Он рассказывает о христианских церковных обрядах, о ветхозаветных преданиях.

«Урал-Анцепт».

«ЭКОМИЛ» — ЭТО ЭКОЛОГИЯ ПЛЮС МИЛОСЕРДИЕ

Не удивлюсь, если завтра за ненадобностью закроется Первоуральский горсобес. И дело не в том, что разом исчезли из города вдруг все инвалиды и пенсионеры, а просто незаметно, но уверенно уход за малоимущими престарелыми гражданами берет на себя ассоциация «Экомил», выросшая из кооператива с

ничего не говорящим названием «Сигма».

«Экомил» сегодня — это ежедневное горячее питание для полупотра тысячу пенсионеров Первоуральска, салон бесплатной одежды и медицинское обслуживание для немощных. Это компьютерный центр с базой данных на десяти тысяч самых бедных жителей области. Да, да, именно об-

ласти, потому что «Экомил» и ее президента В. И. Присяжко знают в Свердловске, Реуде, Михайловске. Владимир Иванович справедливо считает, что наш завтрашний день закладывается сегодня, в детях. Именно это понимание и подтолкнуло «Экомил» к выделению денег горотделу милиции для оплаты сверхштатных инспекторов, на содержание дополнительного штата учителей в ряде школ города и даже... на открытие воскресной школы.

Г. ТРИГОРЬЕВ, Первоуральск.

Сегодня в номере:

1. Почти детективная история, произошедшая в Железнодорожном РОВД г. Свердловска. Фоторассказ о публичной библиотеке им. Белинского.
2. Почему ушел с поста министра Э. Шеварднадзе? — Читайте материал «Бархатный диктатор».
3. «Астрологический календарь»: Луна и наше здоровье.
4. Две команды свердловчан, чемпионы страны 1987 года по спортивному туризму, путешествовали по Коркискому нагорью. Об этом рассказ: «И шли мы все время в гору...»

МОЛОДЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ГРУППА

ИСПОЛКОМ ДЕЛАЕТ СТАВКИ

Во вторник в Свердловском горисполкоме собрались представители горфинотдела, налоговой инспекции, городского и областного исполкомов совместно с депутатами и юристами для решения организационных вопросов по налоговым ставкам. Дело в том, что местным Советам дали возможность устанавливать налоги для местных предприятий. Поэтому сейчас очень важно определить — какие сферы предпринимательской и производственной деятельности необходимо расширять. Например, предприятиям малого бизнеса, с одной стороны, нужно дать возможность безболезненно развиваться, а с другой — чтобы они могли вкладывать максимум средств в развитие производства. Много проблем, много вопросов. Окончательные решения будут приняты на следующей неделе.

А. ЯЛОВЕЦ.

Лики времени

...Все шло своим чередом. Высокие плечистые ребята с длинными до неприличия резиновыми «демократизаторами»...

Итак, начнем. Семейное положение, национальность, образование, связь с западными разведслужбами...

Еретик из РОВД

Почти детективная история

Причитается как молодому специалисту. Я был настоящим. Это не понравилось начальству. В результате мы и по сей день живем в квартире...

Начальники следственных отделов — района, города и области. — Вся «вертикаль»! А из-за чего? — Из-за прямолинейности и бескомпромиссности, я думаю...



резонанс

ВНОШУ ПОПРАВКУ

В материале «Послелосие к расстрелу» («Тусовка ИС») упоминается имя моего мужа Мокрушина Григория Васильевича, скончавшегося в январе с. г.

РЕДКОЛЛЕГИЮ — НА ФЕРМУ!

СЕМЬДЕСЯТ АВАНТЮРНЫХ ЛЕТ

Большое вам спасибо за рассказ о расстреле царской семьи большевистскими бандами. Острое мое негодование вызывает письмо некоторых обуреванных коммунистической пропагандой граждан...

ЖИЛЬЕ ВМЕСТО ЦЕРКВЕЙ

Мне лично царя не жалко. Жалко слуг, врачей и детей. А храм нужно строить в честь победы над фашистами, а не над царем. И еще: у нас нет жилья, что очень плохо. И, по-моему, лучше строить больше жилья, а не тратить деньги на возведение церквей.

ХВАТИТ МОЛИТЬСЯ ПРЕСТУПНИКУ

Никогда раньше не писал ни в какие газеты, но вот тут решил написать. Дело в том, что я не понимаю, к чему такой ажиотаж вокруг гибели царской семьи...

СПАСИБО ЗА СМЕЛОСТЬ

Благодарю вашу газету за последовательное, глубокое и всестороннее освещение на ее страницах темы восстановления нашей исторической памяти, возвращения к истокам народной жизни и покаяния за содеянное. Приветствуем вашу гражданскую смелость и твердое следование журналистскому долгу.

Успеха «Успеху»!

В первых числах февраля текущего года открылся новый специализированный салон-магазин «Успех».

БЕЛИНКА, КАК ЖИВЕШЬ?

Что читает сегодня «самая читающая страна в мире»? Кто сегодня властитель дум и чемпионы по популярности? Мы посчитали, что лучше всего искать ответ на эти вопросы в храме книги — крупнейшей в области библиотеке имени Беллинского.

ХВАТИТ МОЛИТЬСЯ ПРЕСТУПНИКУ

Никогда раньше не писал ни в какие газеты, но вот тут решил написать. Дело в том, что я не понимаю, к чему такой ажиотаж вокруг гибели царской семьи...

СПАСИБО ЗА СМЕЛОСТЬ

Благодарю вашу газету за последовательное, глубокое и всестороннее освещение на ее страницах темы восстановления нашей исторической памяти, возвращения к истокам народной жизни и покаяния за содеянное. Приветствуем вашу гражданскую смелость и твердое следование журналистскому долгу.

БЕЛИНКА, КАК ЖИВЕШЬ?

Что читает сегодня «самая читающая страна в мире»? Кто сегодня властитель дум и чемпионы по популярности? Мы посчитали, что лучше всего искать ответ на эти вопросы в храме книги — крупнейшей в области библиотеке имени Беллинского.

БЕЛИНКА, КАК ЖИВЕШЬ?

Что читает сегодня «самая читающая страна в мире»? Кто сегодня властитель дум и чемпионы по популярности? Мы посчитали, что лучше всего искать ответ на эти вопросы в храме книги — крупнейшей в области библиотеке имени Беллинского.

ХВАТИТ МОЛИТЬСЯ ПРЕСТУПНИКУ

Никогда раньше не писал ни в какие газеты, но вот тут решил написать. Дело в том, что я не понимаю, к чему такой ажиотаж вокруг гибели царской семьи...

СПАСИБО ЗА СМЕЛОСТЬ

Благодарю вашу газету за последовательное, глубокое и всестороннее освещение на ее страницах темы восстановления нашей исторической памяти, возвращения к истокам народной жизни и покаяния за содеянное. Приветствуем вашу гражданскую смелость и твердое следование журналистскому долгу.

БЕЛИНКА, КАК ЖИВЕШЬ?

Что читает сегодня «самая читающая страна в мире»? Кто сегодня властитель дум и чемпионы по популярности? Мы посчитали, что лучше всего искать ответ на эти вопросы в храме книги — крупнейшей в области библиотеке имени Беллинского.

БЕЛИНКА, КАК ЖИВЕШЬ?

Что читает сегодня «самая читающая страна в мире»? Кто сегодня властитель дум и чемпионы по популярности? Мы посчитали, что лучше всего искать ответ на эти вопросы в храме книги — крупнейшей в области библиотеке имени Беллинского.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Ни одна из проблем не волновала общество настолько сильно. О необходимости вернуть землю крестьянам говорят все, независимо от своего социального происхождения или профессии. Об этом пишут писатели и поют рок-музыканты.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

ПОРА ВЕРНУТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ СЕБЕ...

Такая ситуация не только в России. Везде крестьяне страдают от несправедливых законов. Везде они лишены возможности обрабатывать землю, которую они считают своей.

НА СМЕНУ!



...И наступит мир?

● **НИКОСИЯ.** Для того, чтобы достичь почетного и приемлемого урегулирования кризиса в Персидском заливе, совет революционного командования Ирака решил принять резолюцию Совета безопасности ООН 660, исключая статью, предусматривающую вывод иракских войск из Кувейта. Об этом говорится в сообщении, переданном иракским агентством ИНА и одновременно зачитанном по багдадскому радио. Решение совета революционного командования, отмечается в переданном сообщении, должно рассматриваться как гарантия с иракской стороны и быть увязано с немедленным и всеобъемлющим прекращением всех военных операций на земле, в воздухе и на море.

А тем временем (с. см. ниже): Чехословакия направила в район Персидского залива специальное подразделение противохимической защиты. Туда же для работы в военных госпиталях выехали 80 молодых девушек — медсестры и санитарки.

Фото ЦАФ—ТАСС.

МИР

Товарищ Павлов зарпортовался

Как «абсурдные» и «необоснованные» охарактеризовали представители финансовых кругов ФРГ обвинения в причастности западных банков к плану финансовой дестабилизации СССР, выдвинутые премьер-министром СССР Валентином Павловым в интервью газете «Труд».

Кредитно-финансовые учреждения ФРГ, говорится в опубликованном сегодня газетой «Вельт» заявлении председателя Федерального объединения немецких банков в Кельне, «не имеют ни малейшего интереса в том, чтобы вернуть советскую экономику в кризис». Утверждение советского премьер-министра «настолько бездоказательно, что не нуждается в комментариях», заявил он.

Аналогичную оценку интервью Валентина Павлова дал генеральный секретарь Швейцарского банковского объединения в Базеле Хайнрих Шнайдер. «Если советский премьер-министр действительно высказался так, как сообщила пресса, то это совершенно абсурдное заявление», — отметил он в беседе с корреспондентом «Вельт». — В Швейцарии торговля советской валютой осуществляется в минимальных размерах и не имеет никакого значения, поскольку рубли никому не нужны. Наши банки ни в малейшей степени не заинтересованы в дополнительной дестабилизации обстановки в СССР, напротив, они хотят иметь там надежных и сильных партнеров», — заявил Х. Шнайдер.

Государственный министр иностранных дел Великобритании Дуглас Хог расценил утверждения премьер-министра СССР Валентина Павлова в интервью газете «Труд» о том, что западные банки планировали подорвать советскую экономику, как не выдерживающие критики.

Когда я жил в Советском Союзе, я, как и весь советский народ, не знал иностранных языков. Поэтому, слушая иностранных гостей по телевизору, я ничего не понимал из того, что они говорили на своей зарубежной тарарабине, и радовался тем словам о дружбе и мире между нашими народами, которые сообщали нам их переводчики — такие миленькие, молодые девочки, незаметно появившиеся и незаметно исчезающие. И мне очень нравилось, как товарищ Чаушеску, или товарищ Живков, или даже товарищ Чобабасан с товарищем Анджелом Дэвисом правили и сердечно оценивали политику нашего миролюбивого правительства и лично товарища Поллокова (или кто там тогда был?).

Потом, приехав в Америку, я выучил английский язык и стал слушать приезжающих к нам вождей сразу на двух языках: русском и английском. И вот что удивительно: русский язык оказался мне более законным и образным, чем его английский эквивалент!

В ПЕРЕВОДЕ НА РУССКИЙ...

Ну, например, включил я однажды в 1980 году телевизор. А в нем кислое, как клюква, лицо. Громко приехал. Лично. Корреспонденты со своими микрофонами не дают ему проходу: почему да почему. Почему СССР такая война в Афганистан? Какая тому причина? Что это такое вы задумали?

Громко это все очень не понравилось. Он и так кричал и эдак, а потом в сердцах сказал:

— Да на кой нам этот ваш Афганистан?

Я очень обрадовался. Я стал ждать, как переводчик переведет это тонкое дипломатическое выражение в духе Витте и Киссинджера?

Переводчик Виктор Суходрев, красивый, чернобровый парень, который четче по-английски, как Черчилль, сразу же перевел. Он сказал:

— Сообразусь с духом добрососедских отношений с нашим южным соседом Афганистаном и соблюдаю договор, заключенный с этой страной, наше правительство по просьбе законного правительства Афганистана ввело ограниченный контингент наших войск в пределы этой дружественной социалистической республики, и этот контингент будет выведен в самое короткое время.

Я был поражен. Во-первых, русский текст Громко оказался на девятьсот процентов короче английского. Во-вторых, я понял, что всю политику советского государства делают не вожди, а их переводчики!

С тех пор я никогда не слушаю вождей. Они мне совершенно не интересны. Их мысли и лексикон все так же, на громкомском уровне. Я слушаю их переводчиков. Это они делают наших вождей интеллигентными и умными. Это они находят слова, чтобы безумная политика переводчиков выглядела разумной и даже привлекательной. Такие талантливые люди! Какая удивительная потеря для Верховных Советов! Ведь все могло быть по-другому, если бы страной руководил переводчик. А Горбачев переводил бы их на русский. Это выглядело бы так. Переводчик бы сказал:

— Леди и джентльмены! Настало время без всяких экзотик сказать, что наша внешняя и внутренняя политика зашла в полный тупик. Неграматные коммунистические вожди превратили нашу страну в помешанную на голод и разруху. Мы готовы сделать все, чтобы спасти народы, населяющие бывший Советский Союз. Помогите нам в этом, леди и джентльмены!

А Горбачев перевел бы это на русский:

— Да на кой нам все это?

И. СУСЛОВ.
(«Новое русское слово» — ИМА-пресс).

В несколько строк

● **СТОКГОЛЬМ.** «Прибалтийские проблемы угрожают подрвать добро сотрудничество в Северном совете», — пишет сегодня стокгольмская газета «Дагенс индустри». По мнению газеты, информированной о предстоящем в будущей неделе в Копенгагене заседании совета министров этой консультативной организации представителями парламентов и правительств северных государств, «Скандинавская раздробленность, что другие страны не следуют ее примеру в отношении признания Литвы».

● **МАСЕВУ.** Группа российских предпринимателей и политиков из Московского центра международных проектов находится в ЮАР с деловым визитом. Возглавляет делегацию генеральный директор центра Юрий Дубоузский, сообщила южанская газета «Бизнес дей».

● **СОФИЯ.** Казахов, что железнодорожное сообщение между Болгарией и СССР восстановлено, когда в четверг после обеда пассажирские поезда, простоявшие несколько суток на пути болгарской приграничной станции Русе, начали движение по своим маршрутам. Однако бастующие румынские железнодорожники перекрыли движение по линии на Галац-Рени, по которой в экстренном порядке были проведены три железнодорожных состава. Теперь поезда, следующие из Софии в Москву, Ленинград и Киев, вновь остановились на неопределенное время.

● **ПРАГА.** Против демонстрации памятника советским танкистам в пражском районе Смиков высказался президент Чехословакии Вацлав Гавел. Выступая в традиционной общественной радиобеседе, он заявил, что памятники являются символом мужества людей, павших за освобождение Чехословакии. Речь идет не об одном из пражских объектов, а о символе, подкрепил президент.

● **ПАНАМА.** Специальная группа боевиков мексиканского наркокартеля прибыла в Панаму из Колумбии для поисков пропавшего груза кокаина стоимостью в 25 млн. долларов.

Рассказавший об этом на пресс-конференции представитель уголовной полиции республики сообщил, что группа наркоторговцев находится в США для доставки в США миллиарда картеля были убиты.

По примеру «старшего брата»



«Наступает диктатура!» — мелодраматический возглас Эдуарда Шевардадзе, объявившего с трибуны Съезда народных депутатов о своем несогласии, поразил мир. Упали акции на биржах Нью-Йорка и Токио, государственные деятели Запада внезапно обнаружили, что, положив все яйца в корзину Горбачева, они могут оказаться в «холодной войне».

„БАРХАТНЫЙ ДИКТАТОР“

Бесчисленные комментарии по поводу отставки министра иностранных дел СССР демонстрировали прежде всего смущение их авторов, вынужденных сопрягать два, казалось бы, взаимоисключающих слова: «диктатура» и «Горбачев». Может ли лучший друг «либеральных реформ», «гласности», «перестройки», «нового мышления» стать диктатором? Отрицательный ответ подразумевается сам собой. Поэтому журналисты и политики пробуют разорвать связь — отделить диктатуру от Горбачева. Благодаря Шевардадзе это стало еще легче. Предупреждая народных депутатов, страну и мир об угрозе диктатуры, Эдуард Амвросович именовал потенциального, провозглашающего диктатора не назвав. А, наверное, мог бы... Кому, как не ему, знать, что происходит на «стратосферных» высотах власти. Разговоры об армии, КГБ и консерваторах необходимы, но недостаточны. «Черные силы реакции» имеют только одного лидера — Генерального секретаря ЦК КПСС Президента СССР М. С. Горбачева.

В это не хочет верить Запад. Американский советолог Джерри Хафф констатирует: «Пока американцы не откажутся от иллюзий относительно Михаила Горбачева, прежде всего от иллюзий, что он воюет с темными силами, желая установить демократию, они не могут рассчитывать иметь продуманную политику, учитывающую американские стратегические интересы».

Концепция Горбачева-диктатора привела в полное смещение демократов-либералов, оказавших ему неоценимую поддержку в начале карьеры. Сегодня вспоминается, как в тумане (есть, кажется, тенденция скорее забыть), «медовый месяц» Генерального секретаря и прогрессивной интеллигенции. «Месяц» длился года четыре — несмотря на постоянные разочарования. Как только началось. Инициативные предложения на широчайшем распространении, доверительные беседы с писателями, политиками, учеными, разрешенные говорить плохо о предшественниках (исключая основоположника), публикование все то, что раньше считалось табу. Творческая интеллигенция ответила: «есть! И культ



Генерального стал расти не по дням, а по часам.

Летучие отряды романистов и публицистов, политологов и социологов, экономистов и историков появились во всех странах мира: все пропала, гонимые «перестройкой», застряли: «ничего не дано». Паразитический успех тантаны создания культа объясняется безыскусным поминанием «распространителей»: чем больше они критиковали — на Западе — Горбачева, тем больше помогали ему. Паразитический образ демонстрируя свободу, подаренную им. Никому из предшественников нынешнего лидера это не удавалось: он выигрывал при всех обстоятельствах. При условии, что игра шла по его правилам, в рамках его политики. Почти все были согласны играть по правилам Гавенса.

В поисках аналогий, объясняющих явление Горбачева народу в марте 1985 г., прежде всего обратились к эпохе великих реформ Александра II. Сегодня эта аналогия кажется до смешного бессмысленной: через 5—6 лет после освобождения крестьян и интенсивной законодательной деятельности началось бурное экономическое развитие России; через 6 лет после прихода Горбачева и начала «перестройки» страна оказалась в положении более тяжелом, чем до начала «капитального ремонта». Одно выражение из словаря эпохи александровских реформ кажется мне сегодня актуальным. В 1880 году главным советником Александра II стал граф Лорис-Меликов. Его политику либеральных реформ стали называть «диктатурой сердца», а самого Михаила Тарлеовича провозгласили «бархатным диктатором».

Горбачев в своих бесчисленных выступлениях говорит о необходимости «диктатуры сердца». Но нет аналогий между двумя эпохами. И не только потому, что Лорис-Меликов был исполнителем политики Александра II, а Горбачев — единственный автор «перестройки». В 1880 году «бархатная диктатура» имела целью изменение политической системы страны, подготовку «экономической конституции», а в 1990 году ее цель — усиление власти Горбачева. «Диктатура сердца» копиями I марта 1881 года убийством Александра II; революционером удалось помешать углублению либеральных реформ, но они не смогли за-

Невеселая статистика НУ ВЬ ЧЕГО ЖЕ, МУЖИКИ?!

Физические недостатки, да не женщины являются острой проблемой для многих семей. Этой теме был посвящен семинар социологов, юристов и представителей общественных организаций. Проблема рукоприкладства в супружеской жизни, как считают специалисты, не нова. Однако в последние годы о ней стыдливо умалчивали в силу сложившихся стереотипов, которые основываются на укоренившихся принципах: «не бьет — значит не любит» и «семейная жизнь — не ложе, устланное розами».

Как ни парадоксально, утверждают социологи, первые статьи с применением силы происходят на начальном этапе супружеской жизни, а нередко — в период «медового месяца», когда жизнь полна надежд и скандалов. Десять процентов конфликтов между супругами, по имеющейся статистике, завершаются избиением представительниц слабого пола. Каждая двенадцатая женщина, которая обращается за медицинской помощью, имеет следы побоев, а во многих случаях тяжелые увечья, требующие хирургического вмешательства либо госпитализации. Выяснение отношения с помощью силы затрагивает все социальные слои. Ничего хорошего из этого не выходит.

Инфаркты у женщин гораздо чаще приводят к летальному исходу, чем у мужчин. Об этом говорят данные доклада, опубликованного на страницах журнала Американской ассоциации кардиологов.

Исследование проводилось в одной из клиник Израиля и охватило почти 6 тысяч пациентов с симптомами острого сердечного приступа. 23 процента женщин и 16 процентов мужчин спасли не удалось.

Выяснилось также, что 12 процентов выписавшихся после курса лечения из клиники женщины умерли в течение последующего года. Среди мужчин этот показатель составил 9 процентов.

В докладе отмечается, что представительницы слабого пола зачастую не признают нарушения сердечно-сосудистой деятельности, а при своевременном обращении к врачу они вполне поддаются лечению. Другой вероятной причиной более высокого показателя смертности среди женщин исследователи считают широко распространенные диабет, оказывающий вредное влияние на сердце.



ЧСФ. Стремительно растет преступность в столице Чехословакии. Только за первые 6 месяцев прошлого года число разного рода преступлений, совершенных в Праге, достигло 30 тысяч. Помимо настроения жителей города, да и иностранцев тоже, которые не чувствуют себя больше в безопасности.

В связи с тем, что полиция Праги испытывает нехватку почти 1500 полицейских, министерство внутренних дел постановило: усилить патрули полиции военнослужащими пограничных войск. Отныне 4 тысячи военных будут добавлены к полицейским патрулям. Это усилит полицейские силы и поможет в борьбе с преступниками.

НА СНИМКЕ: ночной объединенный патруль обходит окзалы.

Фото ЧТК—ТАСС.

астрологический календарь

19 ФЕВРАЛЯ (ЛУНА В ОВНЕ)

В этот день следует остерегаться постыжных решений и действий, хотя внутренний настрой может быть именно на такой тип поведения. Прежде всего это удачное время для манипуляций с техникой, приборами, инструментами, аппаратами, химическими веществами. Хорошо пойдут также реставрационные работы, хирургические операции, вообще любые операции, связанные с работой. В этот день можно обратиться к начальству с просьбами и предложениями. Успешными будут предприятия, в этот день предприниматели, операторов, всех, связанных с торговлей, это время очень благоприятно.

Вам, кому необходимо пригласить в гости «нужных» людей или сделать визит к ним, самое время это сделать.

Этот день также благоприятен для экстрасенсов, целителей, симулянтов, развитой иррегулярной армии, а также для физкультуры и спорта. Спортивные соревнования и матчи будут отличными, особенно иррегулярными, возможны рекорды и иррегулярности. Сегодня старайтесь избегать дел, связанных со значительной ответственностью, требующих долгого времени, терпения или точных расчетов.

Ни в коем случае не вступайте в конфликты, остерегайтесь несчастного случая, связанного с вашей неосторожностью или невнимательностью. Переговоры, сделки, заключенные контракты, оформите до 21 февраля. Не вступайте в этот день ни в какие союзы и общины, не устраивайте дружеские застолья, возмущайте иррегулярных разочарований.

19 февраля обещает очень оживленные настроения, работа принесет удовольствие, будут обниматься, прощания, и не только вшей, но и животных, и даже людей. Заболевания будут в основном быстропротекающими и неопасными. К сведению родителей: в этот день в знак Рыб в 8 час. 56 мин. по местному времени, медики рекомендуют хирургические операции на голове, черепе и головном мозге, глазах и ушах, зубах и почках.

19 февраля не производите лечебных манипуляций на носу, в полости рта, на подбородке.

20, 21 ФЕВРАЛЯ (ЛУНА В ТЕЛЪВЕ)

Эти дни созданы для капитальных начинаний во всех сферах деятельности, особенно связанных с недвижимостью: квартиры, дом, дача, садом и т. п. Начинать капитальный ремонт, перестройку, перестановку мебели, переезд.

Малые предприятия и кооперативы, которые открывают в эти дни какой-нибудь новый вид, получают от него хорошую прибыль. Домашним хозяйкам следует провести дома капитальную уборку, повесить новые шторы, помыть на стол новую скатерть или еще что-нибудь из этого рода. В организациях тоже советуем новости в эти дни порадовать рабочих кабинетах, разоборать завалы в столах и шкафах, а заодно закончить все старые незавершенные дела, по возможности ликвидировать «хвосты» и положить начало новым (особенно давно запланированным) важным мероприятиям и начинаниям. Политики в эти дни могут принять важные решения и далеко идущие последствия. Предприниматели должны заняться финансовыми делами: открытием новых счетов, сделками, ценными бумагами, это все со временем принесет прибыль.

В эти дни следует устанавливать и налаживать такие отношения для журналистов, прощайте, скорее всего, и долговременность, т. е. хорошо, например, познакомиться с будущей тетей, свекровью, с деловым партнером. Можно успешно восстанавливать пошатнувшиеся или разламывающиеся отношения с человеком.

Вечерами либо принимаются гости, либо иди отдыхают: театры, кино, дискотеки, рестораны.

20 февраля религиозным людям и окултамистам следует прибегнуть к молитвам и мантрам — они окажут очень сильное действие. Заболевания в этот день в основном неопасны, сны могут в ночь с 20 на 21 сниться.

Заболевания могут оказаться опасными.

МЕДИЦИНСКИЙ АСПЕКТ: не рекомендуются хирургические операции на шее, гортани, глотке, трахеи, щитовидной железе, на лобных пазухах и слуховых проходах.

22, 23 ФЕВРАЛЯ (ЛУНА В БЛИЗНЕЦАХ)

Всем, кто нуждается в какой-либо информации, эти дни следует посетить ее поиску, сбору и обработке — благоприятное время для установления контактов и грандиозных референтов. Эти дни благоприятны для всех видов сыщиков и информаторов, для установления контактов и связей, организации деловых встреч, знакомств, а также семинаров и конференций, финансовых и банковские операции, скорее всего, принесут выгоду.

В эти дни удачу принесут короткие поездки и командировки, хорошее время также для того, чтобы использовать отпуск.

Можно вести переговоры, заключать договоры и контракты, готовить заявления, обращения и другие юридические документы.

Всем рекомендую именно в эти дни написать и расклатировать, но очень важно, необходимо корреспонденцию, особенно межгородскую.

Семейные, любовные, интимные отношения не должны замыкаться в этот период вашего вояжера.

22 февраля лучше питаться только вегетарианской свежесготовленной пищей, хорошо провести выходные, очистительные процедуры. Остерегайтесь любых заболеваний.

23 февраля благоприятный день для окултамистов, приобретения высшего духовного знания, для вспоминания о забытых, но очень важных подвигностях своей жизни. Заболевания весьма опасны.

МЕДИЦИНСКИЙ АСПЕКТ: не рекомендуются хирургические операции на дыхательных органах, языке, верхних конечностях вплоть до плеча и на нервной системе.

А. МИКИН.

Охота к перемене мест

...В 1987 году свердловчане завоевали звание чемпионов СССР по спортивному туризму. Три года спустя наши земляки, теперь уже двумя составами, вновь вышли на старт очередного чемпионата страны.

ПЕРВЫЕ туристское путешествие по Олоторским горам было совершено в 1973 году спортсменами из Свердловска под руководством Д. С. Шляпникова.

«И ШЛИ МЫ ВСЕ В ГОРУ...»

И чудо стало реальностью. Вертолёт высаживает нас на берегу лагуны Анана. Заревел и обдав нас ветром, уносил прочь. Мы предоставлены самим себе.

Все же комплекс относительно невысоких (выше 1500 м) гор оказался очень силен и долго довел над нами. Лишь благодаря личному знакомству одного из спортсменов с безвременно скончавшимся Д. С. Шляпниковым, последнему удалось убедить нас, когда мы планировали первое путешествие по Корякскому нагорью, в обязательности посещения прибрежного района.

Долгий подъем выводит к обыкновенному, казалось бы, перевалу между двух неприемлемых горюшек. Но спуска с перевала нет. Есть только отвесный обрыв, под которым где-то далеко внизу ревет струей, бросая товары и вещи, хрупкие путешественники отирались в еще более тяжелой путь к ближайшему поселению — Анадырскому острову.

«И шли мы», — писал Дежнев, — все в гору, сами пути себе не знаем, холодно и голодно, ноги и босы... Рыбы добыть не смогли, лесу нет, и с голоду мы, бедные, сразу разбались».

Сного мяса в Анадырь, повольно пропихивая уважаемого к подножию верховодилец. И все же, и все же... Зарядившись мыслью: а не потерпел ли аварию Семен Дежнев где-то несколько севернее, например — в районе входного мыса в одну из многочисленных бухт побережья?

Справа наш взгляд привораживает к себе гора Витгенштейна. На нее планировалось восхождение. Но поднявшись метров на 500 и уже оролев некоторые трудности, мы зашли в тупик.

Уходящая выше нас к вершине, а ниже — к крохотному озеру в глубочайшем цирке. Для продолжения подъема у нас есть только желание, но нет ни времени, ни необходимого снаряжения.

Сложная вершина — Зубчатая. Это узкий каменный забор со смотровой башней паверку.

Оленевое население Корякского нагорья — чукчи и коряки — многие века занимались рыбалкой и оленеводством. Рыбаки вели оседлый образ жизни в поселениях на берегу океана.

Хочу ли уезжать? Зачем? В отпуске ездил — Сочи, Анапа. Чего хорошего? Народу там, жара. Больше не преуду. В Таловке лучше. Не верите? Приезжайте — убедитесь!

...В бухте Имарта строим плот с парусом для пересечения бухты Глубокой. И утру из мучил полумрак вросшим обираем красивую посудину.

Подавали парус. Ветер, как по команде, стих. Начнем яростно махать веслами. Эффект ничтожный. За сколько же мы дойдем на вельсах?

Сегодня, встав спозаранку, мы взошли на вершину Гребня в основном с воспоминаний о восхождении в 1984-м мы уже были на горе, но драматическое восхождение шестилетней давности проходило под дождем в условиях сплошного тумана.

Предполагается где-то здесь 1 октября 1648 года погибли на скалах утлое суденышко Семена Дежнева. Прелесть огромной многотрудный путь, начавшийся славом по Колыме, отныне мореходы прошли северным морским путем на восток, обогнули полуостров, пройдя неизвестный тогда Беринговым проливом, и спешили уйти как можно дальше на юг от преследовавшего их по пятам ледяного дыма.

Проходим верхний участок кулуара и по полочке поднимаемся на вершинную башню. Вершина — крохотный

пятюлок на два послончатых места. Остальные располагаются чуть ниже на выступе скалы. Первым делом смотрим, куда будем спускаться.

Что же решение принято. Пора и осматриваться. Первое, что прямо под носом, — цветущий кустик розовой рододенды.

Оно самое главное! Вторую по высоте гору в Олоторском хребте, обозначенную на карте просто «151», мы планируем называть в честь Д. С. Шляпникова. На наш взгляд, это довольно символично.

Вот решение принято. Нам ухватился фортуна! Светит солнце. Легкие маленькие облачка, которые полтуть сияют в глубоких долинах, потянулись вверх, растворяясь в сочной голубизне корякского неба.

Программа завершена. Программа выполнена. И тысяча девятьсот девятнадцатого навсегда останется для нас годом Олоторских гор. Ласковых и суровых.

ДВОРЕЦ МОЛОДЕЖИ 9-10 МАРТА СЕРГЕЙ КРЫЛОВ И ГРУППА «БРАТКИ» Начало концертов в 16.00 и 19.00.

ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СТИЛЬ» Свердловского обкома комсомола. В СВЯЗИ С ЛИКВИДАЦИЕЙ ИЗВЕЩАЕТ своих клиентов о принятии претензий в своей адрес в течение месяца.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «СЕРВЕР» ПРИ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ «УРАЛЬСКОЕ КОЛЬЦО» осуществляет поставку оргтехники для коммерческих офисов.

ИНФАРМ Информационно-консультационная фирма. Телефон для справок: 56-36-78 (Свердловск).

Михайловский завод по обработке цветных металлов встречает 50-летний юбилей во всем блеске... своей фирменной продукции.

АЛЮМИНИЕВАЯ ФОЛЬГА — БЛЕСТЯЩАЯ УПАКОВКА: — сохранит запах, вкус и сочность продуктов; — позволит держать рядом рыбу и овощи, колбасу и сыр; — заменит крышки и пробки.

ИНФАРМ Information and consulting. Рекламное агентство «Малахит».

ТЕМ, КТО СТРЕМИТСЯ ЗА ГРАНИЦУ

ПРЕДЛАГАЕМ — адреса всех фирм-экспортеров США и ряда стран ЕВРОПЫ и АЗИИ с учетом интересующей Вас сферы деятельности;

индивидуальные и групповые занятия по английскому, немецкому, французскому и русскому языкам; — автомобильные маршруты для путешествующих по Европе с предоставлением необходимой путевой информации.

АНС СССР отделение НТПО «СИМВОЛ» Уральское. ПРЕДЛАГАЕТ организациям и кооперативам импортные микропроцессоры памяти 27128 и процессора 80А.

Кооператив «АЗИЯ» ПРЕДЛАГАЕТ ВЛАДЕЛЬЦАМ ЧАСТНЫХ МАШИН работу по совместительству (взнос — 50 рублей) или по трудовой книжке (взнос — 80 рублей).

НЕЗАВИСИМОЕ ЖУРНАЛЬНО-КНИЖНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «91 ЛИМИТЕД» охотно разместит вашу рекламу на страницах своих изданий.

НЕЗАВИСИМОЕ ЖУРНАЛ «ЛАБИРИНТ/ЭКСПЕНТР», посвященный проблемам философии культуры и ориентированный на авангардную прозу и поэзию.

СКП «МЖК-КОНТРАКТ» ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 15 февраля 1991 года. Имущественные претензии принимаются по адресу: 620028, г. Свердловск, ул. Токарей, 26.

НЕЗАВИСИМОЕ ИЗДАТЕЛЬСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «91 ЛИМИТЕД» 100-тысячный тираж «ЧЕРНОГО ЖУРНАЛА» издания для тех, кто понимает толк в «сужазах», изощренной лексической интриге и факстических приключениях.

МЕНЯЮ новый автомобиль Москвич-412 ИЭ на Ниву, УАЗ, ГАЗ-69. Обращаться по телефону: 29-61-03 (вечером).



Знакомьтесь: «УРАЛЬСКИЙ СЛЕДОПЫТ» № 2-91

Второй номер журнала открывает материал Ивана Нургузова «Школа — хранилище фольклора», где речь идет о создании уникального музея фольклора в Якутии.

НА СМЕНУ Индекс 53800. Редактор Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: Свердловск, ГСП-153 620219.

СПОРТ

МИНИ-ФУТБОЛ Закончился первый тур второго первенства страны по мини-футболу, проводимого под эгидой Ассоциации мини-футбола СССР.

БОДИБИЛДИНГ Первая забота созданной в конце января Свердловской городской федерации бодибилдинга во главе с директором Урало-Ижевского АЦ «Триумф» Олегом Тодоровым — городская чемпионат.

ХОККЕЙ «Автомобилист» (Караганда) — «Автомобилист» (Свердловск) — 1:5. Наши телефоны: приемная 51-28-61, зам. редактора 51-38-75.

АНС СССР отделение НТПО «СИМВОЛ» Уральское. ПРЕДЛАГАЕТ организациям и кооперативам импортные микропроцессоры памяти 27128 и процессора 80А.

НЕЗАВИСИМОЕ ЖУРНАЛ «ЛАБИРИНТ/ЭКСПЕНТР», посвященный проблемам философии культуры и ориентированный на авангардную прозу и поэзию.

НЕЗАВИСИМОЕ ИЗДАТЕЛЬСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «91 ЛИМИТЕД» 100-тысячный тираж «ЧЕРНОГО ЖУРНАЛА» издания для тех, кто понимает толк в «сужазах», изощренной лексической интриге и факстических приключениях.

Кооператив «АЗИЯ» ПРЕДЛАГАЕТ ВЛАДЕЛЬЦАМ ЧАСТНЫХ МАШИН работу по совместительству (взнос — 50 рублей) или по трудовой книжке (взнос — 80 рублей).

МЕНЯЮ новый автомобиль Москвич-412 ИЭ на Ниву, УАЗ, ГАЗ-69. Обращаться по телефону: 29-61-03 (вечером).

Газета выходит 250 раз в году, ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печать высококачественная. Объем 2 п. л. Тираж 217 тыс. экз.